



સુપ્રભાતમ્
સુરેશ પ્રા. ભટ્ટ
સલામી સવારની..

રૂંટણી ફંડ આપી, રાહતના વાયદા કરાવે છે, ફંડ લેનારા પણ, સરકારી ફાયદા કરાવે છે, યુધ્ધી લે છે તિબેટી ટેન્કર વિના જ લાભ લઈને-થઈ જાય પાલી તબેલા પછી કાયદા કરાવે છે.. (સમસ્તાની આગ લાગે) પછી કાયદાના કૂવા)

હવે હલ થયે ઘરમાં લાશ, વાઠી ખાય છે નાક-નક્કલો પણ.. (ચીન-નાપાક જેમ)

ચિંતન
રવિચંદ્ર ન દહિયાદિ તાદૃશ્યાદિકાંદંદદિ ળાલુકામિકર: I અભ્યસત્ત્વવધયે નીચો પ્રાયશ્ચ દુઃસહો ભવાત II

- સુવિચાર
જે માણસ સ્વામિ બળવાની ઉતાવળ કરે છે તેની ગુલામ બળવાની શક્યતાઓ વધી જાય છે - સંત ઠાકુરજી
મહાન પુસ્તકોમાં સંભવ્ય હોય છે, સાદાણ લોકોમાં ઈચ્છાઓ હોય છે - ચીની હર્ષવલ
તમે પ્રતિષ્ઠાને લાગે અને પ્રતિષ્ઠા તમને ન મળે તો તે ચાલશે, પણ પ્રતિષ્ઠાને પ્રાપ્ત બન્યા વિના જ પ્રતિષ્ઠા મળે તો તે નુકસાનકારક નીવડે છે - સ્વેનીશ કહેવત

ભોધ કથા
આજે સમાજમાં નાગરિકોની મૂલ્ય નિષ્ઠામાં કમી આવી છે. સામાજિક ચારિત્ર્યના ચીંધારા ઉઠે છે, છેલ્લપડી અપહરણ, ધૂંટ, છીનવી લેવું તદ્દન સ્વાભાવિક થઈ ગયું છે એવું નુકસાનકારક શિક્ષણ-સંસ્કારમાં 'નેએટીવ' શિક્ષકોની માત્રા-પ્રમાણ વધ્યાં છે શું કરવું તેનું બદલે શું ન કરવું ના આદેશ-કાયદા વધારે થાય છે.

લોગ જીને કી તગાદૌ મે હી મર જાતે હૈ

જ સંવાદ કરતા થઈ જઈએ ત્યારે સમજવું કે તમે ગંભીર બિમારીના શિકાર થઈ રહ્યા છો.
અપને દફનર એ નિકલતે હે તો ઘર જાતે હૈ, લોગ જીને કી તગાદૌ મે હી ઘર જાતે હૈ

ખંડિત થઈ ગયેલા દિલને જોડવાનું સોલ્યુશન આજ સુધી કોઈ વૈજ્ઞાનિક શોધી શક્યો નથી, પણ સૌની ક્ષમાપના માંગી શશીકાંતભાઈએ સૌના દિલ જીતી લીધા હતા

વેદમાં પ્રાર્થના છે, 'હું સૌને મિત્રની દૃષ્ટિએ જોઉં. સૌ મને મિત્રની નજરે જુએ. જગત અને હું, અમે બંને પરસ્પર મૈત્રી ભાવથી જોઈએ.' આવા જ ઉમદા વિચારોના વ્યક્તિત્વનું નામ છે શ્રી શશીકાંતભાઈ બાલકૃષ્ણભાઈ ત્રિવેદી. ગરવા ગોંડલ ગામે તા. ૩૦-૪-૧૯૫૦ના દિવસે માતા સરસ્વતી બેનની કુખે અવતરેલા આ સપૂત વસુંધરાનેય મળ્યા. મેટ્રિક સુધી ભણેલા શ્રી શશીકાંતભાઈ મુશ્કેલીઓમાં ગાડાસ બની રહ્યા છે. વર્ષ ૧૯૭૧માં સરકારી નોકરીનો પ્રારંભ કર્યો તે પહેલા કેટકેટલાય સંઘર્ષો સામે તેઓ ઝગમગાયા છે અને અનેક તડકી છાયડી વેટી છે. નોકરીની પ્રાપ્તિ પછી બે વર્ષના સમયગાળા પછી તરત જ તેઓ તેમની પ્રકૃતિને મળતા, ખરાં જીવનસંગીની ઉર્મિલાબેન સાથે ગૃહસ્થી આરંભી.
નોકરીમાં જૂનાગઢ પાસેના મધ્યગિરના ઉના ગામથી નજીક જસાદર ખાતે છ માસ માટે મુખ્ય મથકમાં ફરજ બજાવવાનો ઓર્ડર મળ્યો હતો. શ્રી શશીકાંતભાઈ માંદા પડી ગયેલા. એ સમયના નાયબ કાર્યવાહક ઈજનેરશ્રીએ સંભાળ લેવા તેમના ધર્મપતિને મોકલ્યા હતા. તે ઘટનાને શશીકાંતભાઈ ભૂલ્યા નહોતા. પછી તો વધ મર્યાદાને કારણે તા. ૨૨-૪-૨૦૦૮માં નિવૃત્ત થયા. તે વિદાય શુભેચ્છા કાર્યક્રમનું સંચાલન કરવાનું સૌભાગ્ય મને મળ્યું હતું. પરિવાર, મિત્રો, સ્નેહી-સગાં અને ધ્યાનાર્થીની વિશાળ હાજરીમાં કાર્યક્રમ યાદગાર બની ગયો હતો. શશીકાંતભાઈ ત્રિવેદીએ કહ્યું હતું કે, દિલની સાથે ક્યારેક કટુ વચનનો પાણજ ટકરાય છે ત્યારે માસુમ દિલ ખંડ ખંડમાં વિસરાય છે. ખંડિત થઈ ગયેલા દિલને જોડવાનું સોલ્યુશન આજ સુધી કોઈ વૈજ્ઞાનિક શોધી શક્યો નથી. પણ સૌની ક્ષમાપના માંગી શશીકાંતભાઈએ સૌના દિલ જીતી લીધા હતા. નિવૃત્તિ પછી સામાજિક તથા ધાર્મિક પ્રવૃત્તિનો વ્યાપ તેમણે ખૂબ વધાર્યો હતો. શાસ્ત્રીય સંગીત, ભજનો જાણવા-માણવાનું તેમને વેચું હતું.

તેમના ધર્મપતિની ઉર્મિલાબેન તા. ૩૧-૧૦-૨૦૧૦ના રોજ શિક્ષણ પદેથી નિવૃત્ત થયા. સરસ્વતી માતાના પૂજારી-સમા આ દંપતીએ જ્ઞાન, સ્નેહ અને સંબંધના દ્વિપક્ષી બરા અર્થમાં મા સરસ્વતીની આરતી ઉતારી હતી. ઉર્મિલાબેનના નિવૃત્તિ વિદાય શુભેચ્છા સમારંભને તો શ્રી શશીકાંતભાઈએ ચાર ચાંદ લગાવી પાછી સ્નેહની ગંગા વહાવી હતી. જે અધિકારીઓ, કર્મચારીઓ સાથે કર્મચોગ કર્યો હતો. તેને સગાં-સબંધીને ભાવથી નોતયા. પોતે નાચ્યા અને સૌને નાચ્યા હતા. શશીકાંતભાઈને બાળપણના ગોઠિયા પણ કેવા મજાના મળ્યા. શ્રી નાચાભાઈ ક્રિયા, નટુભાઈ સોરઠિયા, હિતેશભાઈ કોટક અને જયંતિભાઈ યાવડા આજે પણ સુખ-દુઃખમાં હરહંમેશ સાથે રહે છે. લઘુબંધુ જયપ્રકાશ અને તેનો પરિવાર ઉપરાંત ત્રિવેદી પરિવાર અને સાસરિયા પક્ષના દવે પરિવારમાં તેઓએ સૌને પ્રેમ આપી, પ્રેમ પ્રાપ્ત કર્યો છે.
પોતે ઘસાઈને બીજાને ઉજાણ કરવાની અને અન્યના દુઃખ-દર્દને દૂર કરવામાં પોતાના દર્દને ભૂલી જતાં શશીકાંતભાઈને ડિસેમ્બર-૨૦૧૧ માં ફરીવાર હૃદયની જીવલેણ તકલીફ થઈ. સાજા થયાંને પાછાં સેવાની પુણી ધખાવી દોડવા માંડ્યા હતા.
હું ભાવનગર ગુજરાત સરકારના જળ સિંચન વિભાગમાં ટ્રેસરના હોદા ઉપર ફરજ બજાવતો હતો. ૧૯૮૭માં દુઝાળને લીધે મારો વિભાગ બંધ થયો. રાજકોટ બદલી થઈ. બહુ અજાણ્ય પણ અજાણી વાટે મિત્રો મળ્યાં. સ્વ. છગનભાઈ પાલડિયા, હિતેશભાઈ કોટક અને કથના વાસણ કરતાં જ જેનું દિલ કોમળ હતું. ભેનર, મારા જેવા સુદામાના કૃમ્મસમા શશીકાંતભાઈ ત્રિવેદી.
રાજકોટ બહુમાળી ભવનમાં જ્ઞાન અંકુશ પેટા વિભાગમાં અમે મિત્રો પરિવારની જેમ કામ કરતા હતા. હું અને મારો પરિવાર ત્રણ વર્ષ ભાડાના મકાનમાં રહ્યો હતો. પણ વર્ષ ૧૯૯૦માં અમે હિંમત કરી એ. જે. સ્ટીલ પાસે ગુજરાત હાઉસીંગ ઓર્ડના ફલેટમાં ફલેટ ખરીદ્યો. મિત્ર શશીકાંતભાઈ ભાવથી મિત્રો સાથે ગાયત્રી યજ્ઞ કરવા આચ્યા હતા. વિમલનગરના નિવાસે પણ અમેજોજ ગાયત્રી યજ્ઞ કરી અમને ગૃહપ્રદેશ કરાવ્યો હતો. પછી તો મિત્રતાની યાત્રા વધુને વધુ મધુર બનતી ગઈ. તેમના મિત્રો નાચાલભાઈ ક્રિયા, નટુભાઈ સોરઠિયા અને જયંતિભાઈ યાવડા મારા મિત્રો બની ગયાં. અમારી કચેરીમાં દર બુધવારે સાંજે ૬.૩૦થી ૮.૦૦ વાગ્યા સુધી સાહિત્યિક



સૌને પ્રિય, સૌનાં ધ્યાલાં, સૌના ભેરું જજી દિલના શ્રી શશીકાંતભાઈ ત્રિવેદી

મોંઘેરા મોતી

નટવર આહલવાર

સેવાની સુગંધ ફેલાવતી મોટા ઈસનપુરની એમ.બી. પટેલ સાર્વજનિક હોસ્પિટલ

સચોટ નિદાન-ઉત્તમ સારવાર અને સસ્તી સેવા' હોસ્પિટલનો ધ્યેય છે
હાલમાં રજતજયંતિ વર્ષની ઉજવણી

એલ્બા ૨૫ વર્ષથી ગાંધીનગરથી ૧૫ કિ.મી. દૂર ચિલોડા પાસેના મોટા ઈસનપુર ગામે ૧૯૮૭થી સેવાની સુગંધ મકંદલાલ બાબુદાસ પટેલ સાર્વજનિક હોસ્પિટલ આજુ બાજુના ગામોના હજારો દર્દીઓ માટે આરોગ્યકારક સેવાઓ આ હોસ્પિટલમાં સેવા-સમર્પણ-સાદગી નમ્ નિબાલસતાને વરેલા ડોક્ટર તથા નર્સ તેમજ વહીવટી સ્ટાફ આવતા જતા દર્દીઓ ઉપર સારી છાપ ઊભી કરે છે.
આંખ, દાંત, કાન, નાક, ગળા, ચામડી, બાળરોગ, સ્ત્રી રોગ, હૃદય રોગ જેવા દરેક રોગને લગતી સેવા દર્દીઓને રાહતભાવે નહીં નહો નહીં નુકસાનના ધોરણે તથા, નિદાન તથા ઓપરેશનનો ખર્ચ ટૂંક ઉપાય છે. ગરીબ, બીપીએલ કાર્ડ ધારકને સરકારી નિયમ મુજબ મફત ઓપરેશન દવા તથા રહેવા જમવાની વ્યવસ્થા ટૂંક દ્વારા કરવામાં આવે છે.
આજ દિન સુધીમાં માત્ર મોતિયાના તેમજ બીજા રોગના ઓપરેશન કરી ગરીબ દર્દીઓને નવો ઉજાસ પુરો પાડેલ છે જેનો યશ આ હોસ્પિટલના ટ્રસ્ટીઓ તથા ડૉ. હસમુખ પાટીલનો માયાળુ મૃદુ સ્વભાવ છે તથા ડૉ. ઉદય પટેલની હાથની કરામતથી કટાકટ દર્દીઓની આંખમાં લેન્સ નાખી નવી દૃષ્ટિ આપે છે.

સંસ્થા પરિચય

સૌઓની પ્રસુતિ માટે ગામથી દૂર જવું ના પડે તથા એલ્બી ઘડીએ અઘટીત બનાવ બને નહીં તે માટે માનવીય ઉમદા ધોરણોથી પ્રસુતા વિભાગમાં ડૉ. જ્યેષ્ઠ રોજેશરા કાપત્રી સેવા પુરી પાડે છે હજાર સ્ત્રીઓનો જીવ બચાવનાર તથા બાળકોને દુનિયાના દર્શન કરાવવાનો યશ ડૉ. જ્યેષ્ઠ રોજેશરા તથા ડૉ. હેતલ ચૌધરીને જાય છે જનરલ સર્જરીમાં ડૉ. હેતન જોરો જેડ તેમ નથી.
દર્દીના તથા સગાવહાલાને જમવા માટે દર્દીઓ સાથેના સગાને નિઃશુલ્ક તથા અન્ય સુલાક્ષીઓ માટે રાહત દરે અપ્રપૂર્ણા બેન્ચમાં ભરપેટ ભોજન મળી રહે તેવી પણ વ્યવસ્થા ટ્રસ્ટી મંડળ મારફતે કરવામાં આવેલ છે.
માનદ મંત્રી તરીકે નિશુલ્ક સેવા ઉભા પગે પુરી પાડનાર શ્રી રામચંદ્રભાઈ પટેલ સેવાના આ યજ્ઞમાં પોતાના સમયદાનની આહુતી આપી હોસ્પિટલને પ્રજવલીત કરે છે જે પ્રસંશનીય છે.
ઓપરેશન કરાવનાર દર્દીને રાહતદરે બજાર કરતા ૩૦ ટકા ઓછી કિંમતને દવા ટૂંક દ્વારા પુરી પાડવામાં આવે છે તથા ગરીબ દર્દીને આ સેવાનો લાભ નિશુલ્ક મળી રહે તેવી વ્યવસ્થા ટ્રસ્ટ મંડળ તરફથી કરવામાં આવે છે. જેનો લાભ આજુબાજુના ગામડાની ગરીબ પ્રજ્ઞ આર્શીવાદ આપતા, દુઆ આપતા મંડળ તરફ આભારની લાગણી દર્શાવી લે છે.
ટૂંક સમયમાં મંડળ દ્વારા કિડની ડયાલીસીસ યુનિટની સ્થાપના